

《滹沱河畔奏响英雄群体救人壮歌》追踪

# 城市因温暖的力量更加生机勃勃

## 市民纷纷点赞;市文明办高度评价:英雄群体的事迹充分展示了石家庄人民奋进新征程、建功新时代的良好精神风貌

本报讯(记者 赵建海 刘志如 李愷 赵晓华)2月4日,立春当天,滹沱河畔一个英雄群体接力救助落水儿童的感人故事,经本报报道后在全社会引起广泛反响,大家纷纷为大爱的石家庄人点赞。石家庄的母亲河——滹沱河畔英雄群体的救人壮歌,正是这座英雄城市精神的生动体现。相信这样一座有温暖、有爱的城市,一定会因此而更加生机勃勃。

“多亏了你们及时伸出援救之手,把我的儿子从生死线上拉了回来,感激之情无以言表。虽然已经完成登门致谢的心愿,可还是想送上锦旗再次表达深深的谢意。”昨日上午,李先生及家人来到了“兵哥哥”王文虎所在部队,

下午又赶到了医生崔二辉所在的石家庄市人民医院,送上代表全家心意的锦旗。

面对李先生及家人的满满感激,王文虎再次展现出军人的风采与豪迈:“当时根本没想太多,也来不及想什么,救人是下意识行为。因为我时刻都牢记自己是一名军人,自己要为人民服务。”

而身穿白大褂的崔二辉接过锦旗后,再次说出了质朴的话语:“救死扶伤本就是做医生的责任,我只是做了一名医生应该做的事。”

英雄的出现并不是偶然的,而是与这座城市的人民素质密切相关,与这座城市的潜质息息相关。市文明办负

责同志对记者说,看了燕赵晚报关于滹沱河畔救人英雄群体的报道,很是感动。今年是石家庄推动经济总量过万亿、实现弯道超车的“跃升之年、展示之年”,更加需要凝聚全市人民奋发奋斗奋进的精神力量,营造向上向善向美的社会氛围。滹沱河救人英雄群体的事迹充分展示了石家庄人民奋进新征程、建功新时代的良好精神风貌,为全市人民树立了标杆、做出了榜样。市文明办号召广大市民要以先进群体为榜样,在平凡岗位生活中创造出不平凡的人生,在全社会营造奋发进取、崇德向善的良好风尚。文明是城市最美的底色,“争做文明市民、同创文明城市、共建魅力之城”是我们共同的愿望和努力的方向!



■正在水中施救的王文虎。(视频截图)



■忙碌工作的崔二辉。本报记者 李愷 摄

## “这座充满大爱的英雄之城,必将加速崛起”

□本报首席记者 李愷 记者 赵晓华

《滹沱河畔奏响英雄群体救人壮歌》一文,引起全社会的广泛关注。网友、专家纷纷指出:石家庄是一座英雄的城市,石家庄人民是有温度、有爱心的人民,在这座城市生活很幸福。这样一座大爱之城,也必定会因为城市精神而焕发勃勃生机。

### 市民、网友观点 有爱的城市,一定会崛起

“我是一名参加过抗美援朝的老兵,看到你们《滹沱河畔奏响英雄群体救人壮歌》系列报道后,深深被王文虎、崔二辉及众多现场施救者的精神感动。”昨日,90岁老兵岳宜贤在电话中表述着自己对这个英雄群体的赞美之情。岳宜贤老人说,英雄的群体让石家庄这座城市散发出了更多的活力,自己相信这座有爱的城市,一定会崛起。为了表达自己对英雄的敬佩,岳宜贤还用书法作品表达了对王文虎和崔二辉的赞美。

网友“红叶”在看到《滹沱河畔奏响英雄群体救人壮歌》的系列报道后,感到激情澎湃。“红叶”说:“面对冰冷的河水,能勇敢地跳下去救人,真了不起,我们应该向英雄致敬!‘兵哥哥’王文虎在危急时刻跳下水将落水男孩救起,这种精神绝对值得我们每一个人学习,这位‘兵哥

哥’是当之无愧的可亲可敬的人民卫士。”

网友“满天星辰”在被这个英雄群体感动的同时,也为当初做出的职业选择而感到骄傲:“我是医科大学的一名学生,看到市人民医院医生崔二辉在关键时刻不仅参与救人还为落水男孩进行急救,更加感觉到了医生这个职业的神圣。在我看来,没有从天而降的英雄,只有挺身而出的普通人。我为自己将来也会成为一名白衣天使而感到自豪,我也要像崔二辉医生那样全心全意为患者服务。”

网友“平凡之路”说:“滹沱河畔的这个英雄群体,都是普通人,可他们却书写出了不普通的赞歌。尤其是自己看到几位参与救援男孩的市民不计名利,只希望得知落水男孩平安健康的消息时,不由得眼圈都红了。他们真是用朴实无华的语言,说出了令人动容的声音。我们应该为当时参与施救的所有英雄点赞!”

### 专家观点 大爱之城,必将成为崛起之城

“这几天,我一直关注着《燕赵晚报》刊发的《滹沱河畔奏响英雄群体救人壮歌》系列报道。”石家庄职业技术学院教授、石家庄市思政课研究指导中心成员秦丽君说,2月4日立春当天,在石家庄的母亲河滹沱河畔,一个英雄群体接力抢救落水儿童的故事感人至深。滹沱河畔的英雄群体演绎了一场爱心接力,弘扬了社会正能量,为我

们这座城市增添了温暖的光。

跳入水中救起男孩的“兵哥哥”王文虎,协助将男孩拽上岸并及时进行急救的大夫崔二辉,还有众多在危急时刻伸出援手的市民,他们不顾安危、勇于救人的壮举,不仅表现了真善美的美好品德,更是充分体现了奋不顾身、舍己为人的高尚精神,传递着新时代的正能量。秦丽君说,正是这些平凡的好心人用实际行动谱写了一曲英雄赞歌。

在秦丽君看来,现代社会需要更多“挺身而出,奋不顾身”的英雄壮举。平凡的好心人所做出的英雄壮举,绝不是一时冲动。一瞬间的英雄壮举应该源于内心崇高的品质,来自于对他人的大爱与担当,来自于这座英雄城市的无声涵养。

“从报道上看,2月4日滹沱河畔的英雄群体,合力从冰冷的河水里挽回了一个鲜活的生命,这种壮举透露着整座城市的社会正气,更为这座文明城市的跨越发展注入了澎湃动能。”秦丽君说。

秦丽君认为,滹沱河畔英雄群体勇救落水儿童的英雄事迹,虽然不轰轰烈烈,但至真至诚;虽然不惊天动地,但润物无声。这个英雄群体用令人赞叹的大爱光芒照亮了这座英雄城市,寒冷依稀可感,但我们已感受到一股强劲的春风迎面扑来,吹暖人心。“看到这么多市民群众自发挺身而出,奋不顾身救人,我们坚信这座充满大爱的英雄之城,必将加速崛起。”